

### Heja del día El juego y el crimen

Esas elocuentes páginas del crimen del exprés de Andalucía se las brindamos a los defensores de la reglamentación del juego.

La palabra «juego», el nombre de «crupier» y todas las hazañas y todos los incidentes de tan vieiosa costumbre, saltan de continuo mezclados con los antecedentes del horrendo suceso, y aun con los detalles mismos que acompañaron su ejecución.

Los autores del delito vivían del juego y eran conocidísimos en él; jugaron antes de cometer el delito, jugaron casi en el mismo momento de cometerlo o en los instantes más próximos que le precedieron, pues jugaron en el mismo coche de ambulancia, y jugaron después de cometido el delito.

Por todas partes se ha visto el juego como formando el marco de la horrible escena. Es, pues, fácil de ver qué clase de personas se crían a los pechos del juego, y las ventajas que puede reportar el fomentar con la licitud, la existencia de este vicio. El sólo basta para que los círculos aristocráticos se conviertan en mansión de ventajistas, fulleros, y criminales de todas las especies.

Es el juego, más que ningún otro vicio, el que hace cierta la frase de «todos somos unos», poniendo en el mismo nivel al que es tenido por caballero y al que todo el mundo reconoce por truhán; pero no porque el truhán se eleve hasta el caballero, sino únicamente porque el caballero desciende groseramente hasta el truhán. El fango de las calles, a pesar de la luz y de los muchos criados, se arrastra por las alfombras de los salones. Todo es vileza y corrupción merced a la intervención del juego.

Así se explica que los señoritos comen los mismos crímenes que los hombres más pilletes y más desvergonzados. El juego que es la reunión de los siete pecados capitales, les ha igualado.

Raro será el crimen en el que no se halle de cerca o de lejos la figura del juego.

Por eso tolerar el juego equivale a tolerar el crimen, y poner una contribución sobre las cantidades que se cruzan sobre el tapete verde, que no debiera ser verde sino rojo o negro, equivale a poner una contribución sobre la sangre del prójimo.

Y así como no se concibe que el crimen se reglamente y se le sujete a contribución, sino únicamente que se prohíba, tampoco debiera concebirse que a su padrastró el juego, se le reglamente y se le sujete a contribución, sino únicamente que se le prohíba.

Esta raza de criminales y bandidos que viven alrededor del tapete verde, como vive la polla alrededor de las lámparas, aunque sin quemarse ordinariamente las alas como ellas se las quemar, sólo puede destruirse o alejarse, destruyendo la llama que las atrae. Es inútil suponer que puede haber jugadores cuando no haya juego. Cuando se apaga la luz y se abre la ventana, la polla huye. Del mismo modo cuando se apague la luz de la mesa de juego y las ventanas de la publicidad y aun las del castigo se abran, desaparecerán los jugadores y con ellos el vicio, la corrupción y el crimen.

Cierto es que ahora parece que, por el contrario, el cierre de las casas de juego equivale al aumento del robo y de los crímenes, pero eso pasa ahora porque el cierre, cuando se hace, tiene sólo carácter temporal, y los puntos esperan entretenidos con el robo y con el crimen la reapertura de la sala de juego; pero eso no pasará cuando el cierre sea definitivo y sobre el frontispicio de los garitos se escriba el «desahado toda esperanza» que Dante vió escrito sobre las puertas del infierno.

Si se quiere de una vez acabar con el fruto es indispensable segar de raíz el árbol. De la misma manera, el fruto del crimen no podrá extirparse jamás, si no se siega de raíz el árbol del juego.

FERNANDO.

### CRONICA LOCAL

Dos de Mayo... Los tiempos han cambiado, y aquí no hay más afición que oír que la del reporter, que si en un día de labor se ve y se desea para llenar su cometido, ¡imaginen ustedes si en un día de fiesta oficial tendrá motivos para ponerse ferriacoso!

La falta de temas locales, la suplieron de consumo el correo y el telegrafo: aquel con los últimos detalles de la tragedia del exprés, y éste (el telegrafo, decimos) con los pormenores de los brillantes actos celebrados en Bilbao con asistencia del jefe del directorio militar.

La nota del día en la capital fué el sol (y no es un descubrimiento que el sol es una nota), el sol, decimos, que siguió brillando radiantemente y animando nuestras calles y paseos, tanto más concurridos ayer, cuanto que era día de asueto en los centros oficiales.

La Junta local del Censo y la de Obras del Puerto tuvieron reunión por mañana y tarde. Zarparon para Alicante los «destroyers» ingleses que llegaron la noche del jueves, con lo que se frustró el deseo de los que proyectaban darse una vueltecita por sus alrededores.

La noche, muy animada. Y ahora, con el alumbrado de gas completo, es más atrayente todavía el aspecto de animación de la ciudad. No hay que decir que la mejora ha sido muy bien acogida. A ver si ahora que entra la esta-

ción del estío, nos da la misma sorpresa el Parque.

En los días de hoy y mañana revisará el general-gobernador, señor Sánchez Ortega, los reclutas del regimiento de la Corona.

Las fuerzas del 71 formarán con la música del Regimiento.

La revista se efectuará en el cauce del Río y el Andén de Costa, respectivamente.

Ha constituido la flanza definitiva con las formalidades de rúbrica el nuevo Recaudador de Contribuciones de la provincia.

Ha venido de Urracal el abogado don José Jiménez Cañavate.

De Nijar han llegado don Federico y don Manuel Peñafiel Martínez.

Llegó de Abla el abogado don Juan Bueso Castillo.

El médico don José Monroy ha venido de Lucámena de las Torres.

Ha salido para Madrid el abogado y diputado provincial don Manuel Martínez Jiménez.

Se encuentra en Almería el comisario de Vigilancia don Salvador Roig.

Ha regresado de Barcelona el comerciante don Jesús de la Riva, nuestro distinguido amigo.

POR TELEFONO

### Las mañanas en Palacio

Despacho regio

Madrid 2-12 noche.

Esta mañana despachó con el Monarca el general Navarro, sometiendo a su firma varios decretos.

Una reunión presidida por doña Victoria

En Palacio, y bajo la presidencia de la Reina, se reunieron las presidentas de mesas petitorias de la Fiesta de la Flor.

El doctor Espina leyó su discurso exponiendo la necesidad de la cooperación de todos los elementos de la sociedad para aumentar los ingresos de esta humanitaria institución.

Agradeció a S. M. su labor en favor del desvalido.

A continuación hizo a doña Victoria entrega de una medalla de oro, de esta institución, simbolizando la caridad.

Entre las presidentas se distribuyó la misma medalla, pero acuñada en plata.

Se acordó que las señoritas puestas lleven huchas con distintivos diferentes a los de años anteriores.

La fiesta de la Flor se celebrará el dos de Junio próximo.

Los mismos de siempre

### Sánchez Navarrete y «La Imitación de Cristo»

Cuenta «Informaciones» del día 30 y el 1.º de Mayo lo repiten a coro (cómo no!) «El Sol», «La Libertad» y no sabemos si algún otro diario, que al ser registrado en la Dirección de Seguridad José María Sánchez Navarrete, coautor del crimen en el coche correo de Andalucía, se le encontró en uno de los bolsillos un libro de «La Imitación de Cristo», y en una de sus páginas una cedulilla de Comunión pascual en su parroquia: cedula que estaba en una página en la que se trata—dicen los susodichos periódicos—de que «cualquier criminal puede tranquilizar su conciencia amparándose en la fe de Cristo por horrible que sea su crimen», palabras que estaban subrayadas y acotadas de puño y letra de Navarrete.

Pues bien: para que se vea una muestra más, y son ya innumerables, de cómo es la información de esos soberbios rotativos, podemos asegurar con «La Imitación de Cristo», o como otros dicen, «el Kempis», a la vista, que en ninguna, absolutamente ninguna de sus páginas, ni en ninguno de los encabezamientos de sus capítulos, se contienen tales palabras, ni cosa que remotamente se les parezca; y no puede ser de otra manera, ya que tales palabras no son sino un disparate absurdísimo y una intolerable blasfemia contra la fe cristiana, que jamás ha servido para tranquilizar a ningún criminal, si no es previo el arrepentimiento, la penitencia, la reparación de los daños causados y la restitución en caso de robo, «impremeditadamente necesarias» para que todo pecador pueda ser absuelto y consiga la tranquilidad de su conciencia.

Esta es la verdad y no otra. Los periódicos liberales ni conocen por lo visto, lo más elemental de la religión cristiana, ni mucho menos han saludado siquiera la lectura del Kempis, que tanto anda en manos de todos los católicos. Desafiamos a esos periódicos a que nos citen el capítulo de «La Imitación de Cristo» donde se hallan las palabras que dicen tanta subrayadas Sánchez Navarrete.

No lo harán, estamos seguros. Se callarán como unos muertos; y seguirán con la misma frescura inventando atrocidades tan burdas como éstas, un día respecto de los Luises, otro día de «La Imitación de Cristo», y siempre con lo primero que al más ignorante reporter se le pueda ocurrir para desacreditar a los católicos, que es lo que a esos periódicos les importa.

Y todavía hay católicos que los leen! La culpa sería lamentable si no lo fuese aún más la necesidad y la «primada»

CLAROVER

A Alicante

### Zarpan los destroyers ingleses

En la madrugada de ayer zarparon con rumbo a Alicante los dos destroyers ingleses que en la noche del día primero fundearon tras el dique de poniente. Dichos buques se rennirán en Alicante con el resto de la flotilla de Gibraltar, y realizando un cruceo, marcharán a Balears y Orán, donde llegarán mañana.

Comentarios de ocasión

### Herencia triste

La Guerra—la gran Guerra—el más espantoso ataque de epilepsia mundial que han contemplado los siglos, nos ha legado una herencia tristísima. Al igual de esas terribles enfermedades que dejan en el paciente, después del período agudo, una huella de misérismo abatimiento, de trastorno material y espiritual, mucho más doloroso y lamentable que la enfermedad misma, esa trágica convulsión que durante tanto tiempo se han retorcido los pueblos, apuñalando los hombres y desgarrado las razas, nos ha transmitido, como epítogo digno de épopeya tan inhumana, un ambiente pestífero y malsano de postración y decadencia, propulsor de males cruentos, que, latiendo sin cesar en la vida de los pueblos estalla a veces con estrépito ensordecedor, llenando de pavor y de tribulación las conciencias honradas que se desentienden lejos de la gangrena pestilente.

No pasma ya el estrépito del cañón que destruye; pero abruma el arranque sin freno del instinto halagado ahora, como nunca, por esa multitud de placeres disolventes en que los hombres, como si pretendieran desquitarse de las asperidades de la lucha pasada, se sumergen y ahogan.

Todos los valores se han invertido; «se sent-reversés», como dirían los franceses. Una ola de ambigüedad, de atrofiaamiento, lo invade todo, sobre la que solamente flotan, en este inmenso naufragio de valores morales, el ansia de placer, el refinamiento enervador, el lujo, la molice, la sensualidad incomprendible, la embriaguez soporífica de los narcóticos, —el opio, la morfina—la voluptuosidad, el aniquilamiento de los goces absurdos... Y eso, si no es el crimen mismo es el plano inclinado por donde se llega a él con aterradora celeridad.

Quéda la herencia más lamentable que nos han transmitido los tiempos ya pasados—aún no muy lejanos—sea esa pléyade de «gentes, de niños bien» (como ahora se dice porque la corrupción del lenguaje, ha corrido también parejas con la de las costumbres); esos niños de corte tan flamante, tan esclavos de la moda, de la línea elegante, las manos pulquérrimas y la corbata irreprochable, de los refinamientos femeniles.

La moda, o por un dejo de sarcasmo ladino, o por un don de orientación prodigioso, se ha obtenido estos últimos años quizá más que nunca en afeminar la indumentaria del varón, con ceñidos, trabilas, pliegues y otros artificios, al paso que «los modistos» (sigue la inversión de valores) que se disputan hoy el tocado de las damas, procuran llevar a la indumentaria de éstas, la línea fuerte, el corte rotundo, lo que en síntesis psicológica debiera ser, y ha sido siempre patrimonio ornamental del varón. El sombrero que hoy usan con preferencia las señoras es el mismo de los caballeros. Las hay que usan bastón. Contrastes cómicos si no en cerraron algo próximo o remotamente trágico!

Y, que la vida, como todo, requiere un equilibrio, exige una compensación. Al afeminamiento varonil, subyuga en justa reciprocidad un avirilamiento femenino. Tal vez—y es observación propia, que no sin duda expone mos—la excesiva desnudez y la exagerada exhibición con que hoy se esfuerza la mujer en lucir los atributos de su belleza recatables, respondan—por esa misma ley del equilibrio de que antes hablabamos—a un incomprensible retraimiento, descuido, olvido o como quiera llamarse, de quienes comienzan a hacer lamentable dejación de sus legítimos atributos. Serán o no absolutamente fundadas estas suposiciones; pero es lo cierto, que a través hoy un período de equívocos y ambigüedades—inversión de cuantos valores éticos preponderaban antes de la gran catástrofe. Y lo que es mucho más terrible aún, como prueba la realidad con sus pavorosos alabanzos, es que el deseo febril de bien parecer, de gozar con exceso, de sumergirse en un mar de placeres insostenibles, suelen ser el incentivo para llegar a los más terribles excesos, sin reparar en la ilegitimidad de los medios que conducen a tan absurdos fines.

SALVADOR ROSELL

POR TELEFONO

### ESTELLA EN BILBAO

El cincuentenario del sitio de la ciudad

Madrid, 2.—12 noche.

Comunican de Bilbao que hoy se ha celebrado con toda solemnidad las fiestas conmemorativas del cincuentenario del sitio de la ciudad.

Se descubrió una lápida conmemorativa en el local de la Sociedad El Sitio. Después en el Ayuntamiento se celebró el acto de la imposición de una medalla conmemorativa a los supervivientes del hecho histórico.

Se organizó una procesión cívica que fué hasta el cementerio. En la presidencia figuraban el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, y las autoridades de la población.

En el cortejo figuraban muchas entidades y asociaciones con bandera, portadoras de coronas para depositarlas sobre las tumbas de los héroes.

El general Primo de Rivera pronunció un elocuente discurso, definiendo el concepto de la libertad, sin coacciones, ni insultos, ni violencias; que dijo ser la verdadera.

Excitó a todos a deponer las luchas espirituales y a contribuir a hacer de Bilbao un rico florón de España.

Deció un sentido recuerdo a los muertos en las guerras civiles y saludó a los supervivientes de aquellas luchas fratricidas.

Respecto a la petición de indulto del catedrático don Miguel Unamuno, que le hizo el presidente de la Sociedad El Sitio, dijo que debía tenerse presente que no se le castigó como catedrático, sino como escritor «que nos injurió en

América, incluso a la majestad femenina de la Reina de España».

Recordó el mensaje de felicitación enviado por los americanos, en el que se excitaba al Directorio para que no levante el castigo al confinado.

Terminado este solemne acto la comitiva oficial e invitados se trasladaron a la iglesia de Santiago, donde se cantó un Te Deum.

Luego en el Ayuntamiento se colocó una placa en homenaje a la mujer bilbaína y más tarde tuvo lugar un banquete de gala en honor al Presidente del Directorio.

Al final hubo brindis patrióticos. Por la tarde se celebró la anunciada corrida de toros a la que asistió el general Primo de Rivera.

El paso del jefe del Gobierno por las calles de la importante ciudad es saludado con vítores y aplausos.

La reunión de ayer

### Junta municipal del Censo de población

Bajo la presidencia del Alcalde se reunió ayer mañana a las doce la Junta municipal del Censo de población.

Ya dimos cuenta ayer de la forma en que ha quedado constituida.

Los reunidos se ocuparon de los preliminares para el reparto de las hojas de a ratorias que han de servir de base al padrón.

Como está mandado por la Superioridad, el reparto comenzará el día diez del corriente mes.

Hoy volverá a celebrar sesión.

POR TELEFONO

### La Fiesta del Dos de Mayo

Madrid, 2.—12 noche.

Hoy, aniversario de la fecha gloriosa del Dos de Mayo, se celebraron los actos tradicionales al pié del Monumento a los héroes de la guerra de la Independencia.

Se celebró una solemne misa rezada. Concurrieron las autoridades y corporaciones oficiales de Madrid y número público.

El desfile de los Milicianos y de las tropas de la guarnición que asistieron al acto, resultó muy brillante.

La esplendidez del día contribuyó a la solemnidad de la ceremonia.

La brigada de reserva

### La suscripción en el Ayuntamiento

Hasta ayer iban ingresadas las siguientes cantidades en la suscripción abierta por el Ayuntamiento para dotar de aguas y fúido al campamento de Viator:

Suma anterior... 12.800'00 (Recaudación del Órculo Mercantil)

Círculo Mercantil...	1.000
Don Carlos J. Vida...	100
> Antonio González Egea...	100
> Eugenio de Bustos...	100
Sres. Hijos de Cristóbal Peregrín...	500
Don Luis García Romero...	100
> Antonio Alemán García...	100
> Ramón López García...	25
> Juan López Pintor...	25
> Juan Morata Cano...	250
> José Sánchez Picón...	25
Sres. Martínez y Cutilas...	250
> Emilio Ferrera y Hermano...	250
> Terriza Hermanos...	100
Don Antonio del Piro...	25
Sra. Vda. de Agustín Martínez...	100
Sres. Morales Hermanos...	100
> Góngora Roche S. A...	100

Suma y seguirá, ptas. 16.050

Signe abierta la suscripción en los sitios siguientes: Depositaria de los Fondos Municipales. Conserjería del Casino. Conserjería del Círculo Mercantil y Secretaría del Gobierno civil.

En 1923-24

### Lo recaudación de Hacienda

La recaudación obtenida por la Hacienda pública en marzo último ascendió a 301'15 de pesetas, frente a 289'40 en el ejercicio anterior, de donde resulta para el de 1923-24 un alza de 18'65 millones sobre el correspondiente de 1922-23.

Acusan alza en marzo último los siguientes conceptos: industrial, utilidades, derechos reales, cédulas personales. Aduanas, cerveza, transportes, albrado, propiedades, tabacos, Timbre y Loterías, y en baja, territorial, minas, alcachales, azúcares, consumos y varios.

Durante el ejercicio de 1923-24 (abril-marzo), los ingresos han ascendido a 2.658.280 199 pesetas, frente a 2.429.478.266 en 1922-23, lo que revela un progreso de 228.80 millones en el último año económico.

Presentan alza en 1923-24: territorial (por 27'52 millones), industrial (37'31), utilidades (28), derechos reales (10'65), cédulas personales, Aduanas (12'62), cerce, azúcares (23'26), transportes, albrado, propiedades, tabacos (35'23), Timbre (17'32) Loterías (17'38) y varios (12). Y sufre baja: minas, alcoholes y consumos.

DE JOHNA KETTY

### El crimen del exprés de Andalucía

Querida Ketty: Juntamente con esta carta recibirás un gráfico de itinerario seguido por el exprés de Andalucía en la parte correspondiente al lugar donde se ha desvenuelto el crimen que tanto apasiona a la opinión española en los momentos actuales.

No es mi propósito hablarte aquí del suceso acerca de cuyos más íntimos e ínfimos detalles estarás saturada, gracias a las prolizas relaciones que de ellos ha hecho toda la prensa. Sólo poner en tu conocimiento, para tranquilizarte, que ese exprés no tiene relación alguna con Almería. Ni ese, ni ninguno; por la sencilla razón de que Almería no tiene exprés.

A Almería, por su mayor proximidad a Marruecos que ningún otro puerto español, puede considerarse, y desde luego así se le considera, como perteneciente a aquella zona africana, más bien que al histórico reino de Andalucía: Por eso no tiene exprés.

Tal vez también por esta misma causa, aquí no puede haber crímenes de la naturaleza del cometido en el exprés de Andalucía. Recuerda que Almería no ha llegado aún a entrar en el concierto de los pueblos progresivos y el crimen del exprés de Andalucía es consecuencia lógica de cómo se entiende hoy el progreso; un producto del ambiente social; problema que no ha de resolverse mediante la severidad de las penas que se apliquen a sus autores si conjuntamente no se emprende una enérgica acción de saneamiento moral en las costumbres públicas, origen y reflejo al mismo tiempo de las costumbres privadas.

Al margen del crimen del exprés de Andalucía es donde hay que buscar a los autores del hecho; a los autores inductivos, que envenenaron la conciencia y armaron el brazo de los autores materiales visibles. Y a ellos aplicarle todo el rigor de las leyes.

Una sociedad corrompida que, olvidando sus deberes, sólo aspira a conseguir nuevos derechos; que repudia la sencillez y la humildad, hermanas de la virtud, y agasaja la ostentación, amancebada con el vicio; que desdena la vida apacible y honrada de familia y ensalza el lujo, la frivolidad y la maldad; que vuelve la espalda a la modestia y abre sus brazos a la avaricia, al exhibicionismo, a la riqueza, cualquiera que sea su origen; una sociedad que bebe éter, e ingiere cocaína, y fuma opio, y se baña en yodo, y se inyecta morfina; que aplaude el divorcio, la infidelidad conyugal, el robo en cuadrilla, que admira el crimen científico, frío, premeditado, calculado y ejecutado con precisión matemática buscando a la impunidad; temas, todos ellos, exclusivos de las proyecciones cinematográficas en boga, donde las juventudes aprenden como cosa natural que abrazarse y besarse con los jóvenes es moneda corriente en todos los países; una sociedad que reputa licita, moralmente, el juego de azar y decente la vida de «cabaret», que convierte en lugares de desenfreno los «clubs» de las más altas representaciones sociales; que ha cambiado los antiguos y honestos pasatiempos populares en danzas grotescas e indecorosas, con nombres de animales, tenía forzosamente que recoger los frutos de la siembra que hiciera en los corazones de la juventud.

Y críme, contra esta relajación de costumbres no caben ya leyes humanas; no es posible inventar procedimientos que acaben con el vicio social; sería preciso que todos recordásemos y practicásemos los mandamientos del Decálogo; sólo esto podría salvar a la humanidad.

Yo, te digo en verdad que si ese exprés, que hoy no llega a Almería, al hacerlo, al mismo tiempo que la riqueza material para el país, hubiera de traerle la relajación de costumbres de aquellos otros que hoy viven en constante comunicación con los centros del progreso, preferible es mil veces que continúe el aislamiento y la vida tranquila, monótona y vulgar que hoy disfruta. Posiblemente así se arruinará su comercio, y se perderá su agricultura, y no florecerá ninguna industria, ni se explotarán las riquezas naturales de su suelo; viviremos pobre y miserablemente, pero nuestras almas no se perderán condenadas en el torbellino de la vida moderna de las grandes ciudades.

Si alguien me oyese hablar así me llamaría retrógrado, oscurantista, cursi; ¡qué se yo lo que me llamarían esos espíritus modernos y progresivos que poco a poco van exteriorizando la depravación de sus conciencias muertas!

Compadezcamos a los últimos delincuentes y Dios nos perdone a todos nuestra complicidad en los crímenes de esta sociedad corrompida por los vicios.

Tuyo siempre John.

Por la traducción,

Z.

«LA INDEPENDENCIA» SE VENDE EN MADRID, EN EL KIOSCO DE «EL DEBATE». A LA ALCALA, FRENTE A LAS CALA-TRAVAS





D. O. M.

DECIMOSEPTIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

# D. Luis Gay Marco

que falleció en esta capital el día 3 de Mayo de 1907

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos, hermanas y demás parientes, ruegan a sus numerosos amigos asistan a las misas y Jubileo que se celebrarán en la Iglesia del Sagrado, Cerzón el día 3 del actual, siendo la mayor a las once horas oficiales.

Los Exceclentísimos e Ilustrísimos señores Arzobispo de Granada y Obispos de Almería y Barbastro tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## Abanicos

LA IBERICA Príncipe 16

PRESENTA EL MEJOR SURTIDO

Antes de comprar

VISITEN ESTA CASA

Precios baratísimos

## NOTICIAS

### «El Tesoro de las Madres»

Es el rey de los tónicos para las Señoras que crían. Aumenta y mejora la secreción láctea, coa su empleo fortifica a la madre y protege al niño contra los mortales peligros de la lactancia artificial. Recalcificándose ambos de una manera sorprendente aligerando al niño la dentición.

Venta en farmacias y droguerías.

### Riña y escándalo

Han sido detenidos Fernando Muñoz Ortiz y Rafael Sáez. Asensio por refirir y escandalizar en el Paseo del Príncipe.

### Se alquila

Un almacén espacioso. Calle del Carnal, frente a la Cooperativa militar. Razón: Granada, 135.

### Conferencias de San Vicente

Las Conferencias de Caballeros de San Vicente de Paul celebrarán mañana, domingo, una de sus cuatro festividades reglamentarias, siendo la misa de Comunión a las 9, en el Sagrario de la S. I. Catedral y la Junta general a las seis de la tarde en el Palacio Episcopal (una y otra, ho'as oficiales).

### Sembreros de paja

Se han recibido los últimos modelos desde 3 a 25 pesetas. CASA ROSALES Tiendas, 4.

### De Marina

Ha sido nombrado capitán del vapor «Avante», de la flota de la Compañía Transmediterránea, el inteligente marino don José Oller, que hasta ahora mandaba el vapor «A. Lázaro».

### Se alquila

Un almacén y cochera con techos elevados en la calle de Alborán, transversal del Parque. Razón: Talla 6, de 1 y media a 3.

### Boda

El próximo domingo, a las diez de la noche, contraerán matrimonio en Granada la encantadora señorita Almudena Burgos Martel y el joven abogado don Domingo Lozano López.

### Importante

Hemos saludado a nuestro particular amigo don Victor Barrachias de los grandes almacenes de Novedades «Casa Barnett» de Barcelona y París, quien nos comunica para que lo hagamos constar a su distinguida clientela, que recibirá avisos en el Hotel Simón durante 5 días. Novedades, Confecciones Ropa Blanca. Inmensos surtidos. Precios reducidos.

### Vendedor denunciado

En la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciado el vendedor de Loterías José Romero a quien en la Administración número 3 le entregaron 15 billetes de la jugada del 1.º de Mayo, uno de la extraordinaria y 500 pesetas para que pagara varios premios en la provincia, sin que hasta la presente haya vuelto de su viaje.

Se sospecha que se haya quedado con el importe de los billetes y dinero entregado.

### 3.000.000

Lotería extraordinaria para el 12 de Mayo Si queréis que os toque el gordo jugar en los números 5.089 y 11.448 de los que se dan participaciones desde 50 céntimos en adelante en el kiosco del vendedor de periódicos de Antonio Segura.

### Unos «graciosos»

La Guardia de Seguridad ha detenido a Luis Garín y Rafael Martínez que molestaron a José González Iglesias. Médico dentista

Se ha hecho cargo de la clínica dental de Berja el reputado médico especialista de garganta, nariz y oído, don Salvador Rodrigo, jefe de la consulta de enfermedades de la boca y dientes, del Sanatorio de la Encarnación de Madrid.

Le acompaña su protésico don Francisco Touriño, notable por el relieve alcanzado dentro de su arte y por la finura y delicadeza de sus trabajos lo cual es garantía de todos los aparatos protésicos. Con el fin de atender a la numerosa clientela que tiene en Almería se instalarán en el Hotel Simón el día 10 de abril donde consultarán de ambas especialidades.

### El poder nutritivo y los alimentos falsificados

El egoísmo y la codicia no sólo ha producido daños inmensos a la hacienda ajena, sino también graves trastornos a la salud, a causa de la extracción de materias químico-nutritivas de los principales

alimentos, los cuales, al venderse sofisticados, menguan el poder nutritivo de todas las células de la economía. Por lo mismo, hay que reparar esas pérdidas con un tónico que vigorice el organismo y sustituya la falta de aquellos agentes nutritivos y estos es fácil de conseguir usando el poderoso reconstituyente Jarabe de Hipofosfitos Salud que cuenta con la aprobación de la Real Academia de Medicina y 34 años de existencia. Como este Jarabe ha sido burdamente imitado, es necesario que el enfermo antes de adquirirlo, exija el frasco que lleva las palabras Hipofosfitos Salud estampadas con tinta roja en la etiqueta exterior.

### Alquila

Casa en el campo. Razón Eduardo Pérez núm. 3 principal.

### Otra denuncia

Encarnación Moya Visiedo ha denunciado a Angustias Ramón por haberla insultado. El padre de Angustias ha sido también denunciado por haber arrojado un cubo de agua a un hijo de Encarnación. La denuncia pasó al Juzgado.

### Se alquila

Garage con vivienda. Darán razón Plaza de Careaga, n.º 5.

### Se necesitan

castoreras de Sombreros. Casa Rosales. Tiendas, 4.

**DOCTOR VERDEJO ACUÑA**

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEGLIA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 a 5

GERONA 10. ALMERIA

**Eunutreina**

Harina pura de plátanos. El alimento más perfecto para niños y enfermos.

DE VENTA

En farmacias, droguerías y ultramarinos

**Doctor Company**

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Modernas instalaciones de Rayos X. Consulta Bulevar del Príncipe 59

**TRASLADO**

El acreditado establecimiento LA VIENESA de Ramón Josa se ha trasladado por mejora de local a la plaza del Correo antiguo, número 28 frente a los talleres de la misma casa, donde el distinguido público encontrará gran surtido en Dormitorios, Comedores, Gabinetes y toda clase de muebles de sólida construcción a precios ventajosísimos.

NO CONFUNDIR ESTA CASA CON OTRA

**José Alférez Lirola**

MEDICO ESPECIALISTA EN SÍFILIS Y VIAS URINARIAS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO 22

**Francisco Coronel Giménez**

Consulta general de Medicina y Cirugía

HORAS DE 10 A 12 Y DE 2 A 4

BENAHADUX (ALMERIA)

**PANADEROS** tengo maquinaria a plazos y precios económicos de casa Turu. J. TONDA.—Príncipe, 27.

**CONSULTA ORTOPÉDICA**

**Jerónimo Farré Gamell**

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.

**Herias (QUEBRADURAS),** cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

**Piernas artificiales** con pies esponjosos y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23.º

**A. Vizcaino Real**

ODONTOLOGO

De la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6 tarde

CONDE OFALIA 20, PRINCIPAL

**DR. RAFAEL ARAEZ**

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 2 a 5

Boulevard del Príncipe, 78 principal

**VIAS URINARIAS** Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Palido; jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etcétera.

Hora de consulta: de 2 a 4 en su domicilio; plaza de Muñoz, número 3, contigua a la calle de la Reina.

**LAVADO DE LA CARA** después del afeitado

ETYL ANTISEPTICO SOLUCION

Evita el contagio y cicatriza en el acto las heridas producidas por la navaja.

Precio, 2'50 pesetas

Depósito: Droguería LA UNIVERSAL Ricardos 3, y Conda Offalia. ALMERIA.

**Molinos**

VENDEMOS DOS CON O SIN PIEDRAS

Boulevard, 48

**Picores** de la piel, SARNA, SARPULLIDOS Y COMEZONES, se curan en el acto y sin baño, con una sola fricción de «ACAROL» Pédicó, en Farmacias y Droguerías.

**Compañía Transmediterránea** BARCELONA

Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Cádiz, Tánger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Cádiz, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.

Para más informes a sus agentes.—HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C., Boulevard del Príncipe 75, Almería.

**Muebles de lujo y económicos** (Fabricación propia)

Vejillas de porcelana, loza y cristal, así como piezas sueltas de las mismas. Aparatos para alumbrado. Ninguna otra casa puede vender más barato que nosotros.

**CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19**

---

**Sulfato de cobre legítimamente inglés** 98,99 por 100.

MARCA MAPLE BRAND de la acreditada casa,

**THE MOND NICKEL COMPANY LIMITED**

CASA FERRERA, Martínez Campos, 19 y 21.

---

**«CARBURO DE CALCIO DEL CHORRO»**

Produce el mayor rendimiento: Luz Clara y Brillante. Bidones de 55 kilos. Tamaños Gasómetro y Lámpara. Precios especiales para mayoristas.

**CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19**

**AZUFRE**

Doble Molido-Sublimado

Sulfato de cobre inglés

Agencia Marítima Romero Hermanos

**CARBONES**

CARDIFF VAPOR ALMIRANTAZGO GRUESO PRIMERA ANTRACITA INGLESA COBBLES CRIBADA COKE METALURGICO CARDIFF FRAGUA MENUDO CARDIFF MENUDO LAVADO VAPOR ASTURIANO

**M. BERJON.—Boulevard, 59**

**Compañía Transmediterránea** Barcelona

SERVICIO RÁPIDO ENTRE ALMERIA Y BARCELONA PARA LA TEMPORADA DE PATATAS.

Salidas fijas y directos para Barcelona, todos los Sábados admitiendo carga y pasaje.

Para informes a sus Agentes-Delegados, Hijo de Ricardo Giménez S. en C.—Príncipe 75.—ALMERIA.

**CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO**

DE «LA VIRGEN DEL MAR»

**RUEDA LOPEZ 23**

**Hermanos Sicilia y Muley**

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

VIAS URINARIAS.—SÍFILIS.—PARTOS.—MATRIZ.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—RAYOS X.—ELECTROTERAPIA.—DIATERMIA.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados. Mientras se termina la instalación de este Consultorio, se recibe la visita de los enfermos en la Clínica del Dr. Martínez Sicilia, San Francisco, 7.

**AZUFRE**

Dentro de la semana actual se recibe un cargamento importante de azufres de clases flor refinado flor sublimado y floristella con 99 por 100 de pureza.

PARA PRECIOS Y CONSULTAS DIRIJANSE

**Al Delegado de la S. A. Cros**

**Sanatorio quirúrgico** DE Nuestra Señora del Pilar

A cargo del Doctor Monroy

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID MIEMBRO DE LA SOCIEDAD GINECOLÓGICA ESPAÑOLA DIRECTOR DEL HOSPITAL MINERO DE SIERRA ALHAMILLA

Instalado en un amplio edificio cuenta con salas de operaciones y esterilización, departamento de consulta endoscopias y electroterapia, diatermia Rayos X, laboratorio de análisis, habitaciones independientes para operados etc.

**Lucainena de las Torres**

Dirección telefónica—SANATORIO

¿Quiere usted adelgazar?

Para adelgazar rápidamente, sin peligro, basta tomar cada dos días un baño con SALES CLART.

Pidan prospectos.

Venta exclusiva Droguerías y Perfumería Moderada de Federico Laros, Príncipe 27 Almería.

La casa más surtida en Perfumería de todas las casas.

CONSULTEN PRECIOS

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles...

Hotel Simón.—Don Emilio Marimón, de Linares; don Albano García, de Murcia; don Rogelio Arcusa, de Cartagena; don Antonio Rivas, de Granada; don Julio O. Wagner, de Gnadix y don José Mourry, de Cartagena.

Hotel Continental.—Don Juan Bueso, de Abla y don Manuel Beatez, de Madrid.

H. La Perla.—Don José García, don Andrés La Rosa y don Justo Lucena, de Granada; don Luis Roch, de Baza; don Ricardo López, de Jaén; don José Mingo, de Gnadix; don José M. Rivas, de Córdoba; don Fernando Serra, de Vera; don Federico Peñañel, de Ujíjar; don José Gujjarro, de Gergal.

H. Comercio.—Don Francisco Méndez, de Cantoria; don Francisco Sánchez, de Parchena; don José Jiménez, de Urrácal; don José Sánchez, don Ramón M. Sánchez y doña Clementina Sánchez, de Orlina.

Boletín Religioso

FANTOS DE NOY. SABADO.—La Invencción de la Santa Cruz.—Santos Alejandro, p. Timoteo. Maurá, Antoina, v.g., mrs.; Juvenal, ob.

La Misa y el Oficio divino son de la Invencción de la Santa Cruz, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO.—Santos Mónica, v.g.; Silvano, Cirico, obs.; Pelagia, v.g.; Antonia, Porfirio, Florian, Paulino, mrs.; Sacerdote, Venerio, Godeardo, obs.; Curcódomo, de.

La Misa y el Oficio divino de la Dominica II después de Pascua con rito semidoble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Mañana, en la Parroquia de San Pedro. EN LA CATEDRAL.—A las nueve, horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona y Vísperas.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

MES DE LAS FLORES.—Con la solemnidad y esplendor de costumbre se consagran durante el mes de Mayo los cultos de siempre a nuestra Excelsa Madre, la Santísima Virgen.

En el Sagrado Corazón de Jesús, a las 8 y media, en San Sebastián a las 9, y en San José, a las 7, Misas de Comunión general para las Hijas de María de las Asociaciones establecidas en ellas.

En San Pedro, a las 9, Misa rezada y el ejercicio de las Flores con cánticos.

Por la tarde, a las 5 y 3/4 en la Compañía de María, a las 7 en San Sebastián y el Sagrado Corazón, a las 6 en el Sagrado Corazón, a las 7 y media en Santa Clara y el Hospital Santo Rosario, ejercicio y cánticos, haciéndose con exposición de Su Divina Majestad, Estación, Bendición y Reservas en San Sebastián y el Sagrado Corazón y en San José a las 7 y media.

En esta última predicará todos los jueves y domingos el R. P. Fernando Toste, Superior de los Padres Jesuitas de esta Residencia y en los mismos días en la Compañía de María un Rvdo. Padre de la Compañía de Jesús.

En la Parroquia de San Sebastián habrá sermón los sábados y domingos por el Coadjutor y Cura Económico de la misma, don Manuel Rodríguez y Dr. don Manuel Campillo, Catequista del Seminario.

En la Parroquia de San José habrá exposición de Su Divina Majestad los domingos y días festivos con sermón por el Cura Encargado de la Parroquia, don Francisco Rodríguez, Catequista del Seminario, ofreciéndose además flores por las alumnas del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS.—Se celebrará solemnemente en la Capilla de las Hermanitas de los Pobres desde el día 3 al 11 ambos inclusive, teniendo los cultos el orden siguiente:

A las 5 de la tarde exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, ejercicio de la Novena, cánticos y Reservas.

En los días 5, 6 y 7, habá Júbileo por los bienhechores de la Casa.

El día 11, fiesta de la Santísima Virgen a las 6 y media Misa conventual, que celebrará el Ilmo. y Rvdo. Sr. Obispo, y en ella hará la profesión de votos solemnemente una Hermana.

A las diez, Misa mayor predicada en ella don Francisco Rodríguez, Catequista del Seminario y Cura de San José.

FESTIVIDAD DE LA ROSA.—Se celebrará

AFEITENSE MARAVILLOSAMENTE CON LACTINA CALBER SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN. Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, escocidos y ardores en general de la piel. ES UN PLACER AFEITARSE CON LACTINA CALBER PARA VIAJE ES INSUBSTITUIBLE.

De venta en las principales Droguerías y Perferías de Almería

Lea usted todos los días "La Independencia"

Lomos doloridos. El dolor en los lomos es de preciosa advertencia. Casi siempre revela un estado artrítico. Los riñones, cansados de expulsar una sobreproducción de ácido úrico, quedan macerados, heridos y hacen padecer horriblemente. Entonces el veneno invade el organismo, endurece las arterias y estorba la circulación de la sangre. Todos los artríticos deben saber que los LITHINÉS del DOCTOR GUSTIN disuelven el ácido úrico, previenen el exceso de formación del mismo y activan su eliminación.

por la Cofradía del Rosario el día 4 de Mayo, Comunión general a las nueve de la mañana.

Por la tarde, a las 6 y media, Ejercicio del primer domingo. A continuación saldrá la solemne procesión del Santísimo Rosario, que recorrerá el siguiente itinerario: Alvarez de Castro, Gersona, Real, Gravina y Plaza de Santo Domingo. Los cofrades deben asistir con medalla y vela. (El horario señalado es el oficial.)

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las 8 de la tarde haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, igual hora, con los Misterios y Salve cantados.

OBRA DE LA PROPAGACION DE LA FE.—El día 3 de Mayo, fiesta de la Santa Cruz, aniversario de la fundación de la «Obra de la Propagación de la Fé» se celebrará en el Sagrado Corazón Misa de Comunión, a las ocho y media ganándose indulgencia plenaria.

La Junta general tendrá lugar en el salón de la Residencia a las cinco de la tarde.

Los técnicos, LOS PROFESIONALES Y LOS BUENOS AFICIONADOS A LA T. S. H. INSTALAN APARATOS RADIOLA

PORQUE SON LOS MEJORES. INFORMES: GREGORIO ARAGON-ALMERIA

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre hurto, contra José García Giménez. Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Roda.

Sección segunda: Causa del juzgado de Hércules Overta, sobre hurto, contra Antonio Rico y otra. Abogados señores Romero y González Matallana; procuradores, señores Manrubia y Escobar.

Pleito En la secretaría de gobierno de la Territorial ingresó el pleito siguiente: Juzgado de Parchena: doña Francisca de Solís Miralles con la Hidro-eléctrica de

Almazora, sobre negativa de una servidumbre.

El "volley ball"

Nuevo deporte Otro de los nuevos deportes que se exhibirán en la Olimpiada es el «volley ball».

Este no exige ningún esfuerzo violento ni prolongado, hallándose exento de toda fatiga.

Exige del cuerpo una buena posición los brazos elevados, el pecho encorvado, la espalda derecha, todo el cuerpo preparado para lanzarse hacia adelante. Golpe de vista, rapidez en las decisiones y los gestos.

El material lo componen dos postes y una red, como en el tenis, y una pelota. Esta pelota, redonda, de 65 centímetros de circunferencia, pesa alrededor de 250 gramos.

El «volley-ball» se juega sobre un terreno de 15 a 22 m., de largo por 9 a 11 de ancho horizontal. La red divide en dos partes sobre su mayor dimensión, preparada de tal manera que el borde superior de esta se encuentre a 9 m. 40 del suelo.

El equipo reglamentario lo componen seis jugadores: tres delanteros y tres zagueros. Sin embargo, pueden admitirse hasta 12 o 15 jugadores.

El principio del juego es el mismo que el del tenis. El balón no debe tocar el suelo ni lanzarse fuera de juego.

Puede ser lanzado con la cabeza, la mano, el puño o las dos manos a la vez, pero no puede ser tocado dos veces consecutivas, ni ser detenido. La salida se ejecuta del fondo del terreno siendo enviado el balón con la palma de la mano.

El equipo que sale cuenta un punto si el balón no ha sido recibido o devuelto conforme a las reglas.

Una regla especial del «volley-ball» es que cada puesto en juego exige cambio de campo. Este cambio se denomina rotación, y al fin del juego todos los jugadores han jugado en todos los puntos.

MINERÍA

Se ha dispuesto quede desestimado el recurso de alzada interpuesto por don Juan Torregrosa contra decreto del gobernador de Almería de 30 de septiembre de 1922, que dispuso continuase la tramitación del expediente minero «Carambol».

Se alquila casa moderna con instalación luz eléctrica, agua y hermoso jardín a diez minutos del P. seo. Darán razón en la Calle de la Estación. «Delicias». Antonio García.

INTERNADO de señoritas. Preparación, ingresos y primera enseñanza. Caresga, 6.

La Cerveza ESTRELLA DORADA Es la Reina de las Cervezas. NO CONTIENE ADICION DE ALCOHOL... LA MEJOR PARA LAS COMIDAS... ES TONICA... ES DIGESTIVA. DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERIAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERIA SOCIEDAD ANONIMA ROMERO ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46 OFICINAS: PASEO DEL PRINCIPE, 10

Callicida Pizá. Estirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es económico. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general es económico. Úsala en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería. Farmacia de Vivas Pérez. SOLUCION BENEDICTO de glicerofosfato de cal con CREOSOL. Tuberculosis, catarrós crónicos, bronquitis y debilidad. ANISOSA. Nuevopreparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus

MADERAS de CONSTRUCCION en corte para BARRILES y CAJERIO de todas CLASES ALBERTO NOGUERA Parque Alfonso XIII, 28. Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas. Antes de comprar consultar precios. CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. Dirección telegráfica: AREUGON. Se armiten esquelas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabazilla, Colon y por Canal de Panamá a Guaymas, saldrá de Málaga el 13 de Mayo el vapor Manuel Arnus. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 de Mayo el vapor Montserrat con escalas en Málaga y Cádiz. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura, 2, bajos. Puede serle útil saber que CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS curan rápida e infaliblemente con pomada IRIS. Úsala pesa en cajita. Dep: Vivas Pérez.